天河区2008学年上学期期中试卷

八年级数学评分标准

1、 细心选一选（本大题满分30分，每题3分）
	题号
	１
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	B
	C
	C
	C
	B
	C
	A
	D


2、 耐心填一填（本大题满分18分，每题3分）
	题号
	1１
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
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三、用心答一答(本大题有9小题, 共102分，解答要求写出文字说明, 证明过程或计算步骤)

17、（1）（本题满分８分）

解：原式＝
[image: image6.wmf]320.4
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说明：正确开方，每个２分

（2）（本题满分８分）

解：

A点关于y轴对称的点是（4，1）．．．．．．．．．．．．．．．（２分）

B点关于y轴对称的点是（1，-1）．．．．．．．．．．．．．．．（２分）

C点关于y轴对称的点是（3，2）．．．．．．．．．．．．．．．．（２分）

如图所示：
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即为与△ABC关于y轴对称的图形。

作图说明：２分，正确描点１分，正确连线１分。

18．（本题满分８分）

证明：连结AC．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（2分，表述或作图均给分）

在
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．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（4分）

∴
[image: image11.wmf]ADC
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（SSS）．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（6分）
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（全等三角形的对应角相等）．．．．．．．（8分）

19．（本题满分８分）
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解：∵DE是BC的垂直平分线，CD=5
∴BD=CD=5．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（3分）
又∵DF是AC的垂直平分线且CD=5
∴CD=AD=5．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（6分）

∴AB=AD+BD=2CD=10．．．．．．．．．．．．．．．（8分）

20．（本题满分１０分）
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证明：

∵AB=AC，∠A=36°
∴
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又∵BD平分∠ABC，
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∴AD=BD，．．．．．．．．．（10分）

[image: image58.emf]�

B

�

A

�

D

�

C

21．（本题满分10分）

已知：①
[image: image16.wmf]ABDC

=

，③
[image: image17.wmf]BC
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．．．．．（2分）

证明：在
[image: image18.wmf]中

和

DCE

D

D

ABE



[image: image19.wmf]ABDC

BC

AEBDEC

=

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

Ð=Ð

î

．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（5分） 
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∴AE=DE（全等三角形的对应边相等）．．．．．．．．．．．．．．．．．（8分）
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[image: image21.wmf]AED
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备注：已知条件为一边一角即可用（AAS）（ASA）证明得出，相应给分
22．（本题满分１２分）

解：由
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　　由
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∴当
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23．（本题满分１２分）

解：猜想：
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证明如下： 
[image: image59.wmf]连结OP，．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．（3分）

∵点P1与点P关于OB对称，点P2与点P关于OA对称，

∴OP=OP2，OP=OP1．．．．．．．．．．（5分）

∴OP1=OP2．．．．．．．（6分）
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由已知：
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24．（本题满分１２分）
解：共5个；．．．．．．（２分）

它们分别为：
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如图所示：
看图，每一点得2分，可以不用文字描述，也不要求用尺规画图，关键在于找出点的位置（不要求非常精确）。

25．（本题满分１４分）

（１）证明：
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判断：按题目要求移动之后仍能够得到∠BQM=60°．．．．．．．．．．．．．．．．．（9分）
（3）证明：如图，在
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